
 
 

 

Otevření Česka zahraničním studentům:  
Klíč k demografické stabilitě a ekonomickému růstu 
Problém 
Česko čelí výraznému demografickému poklesu, který negativně ovlivňuje počet studentů na vysokých 
školách a dostupnost kvalifikované pracovní síly. Od roku 2010 se počet vysokoškolských studentů snížil 
téměř o 85 tisíc a počet absolventů klesl o 28 %. Firmy aktuálně postrádají 70 tisíc odborníků s 
technickým vzděláním, což státní rozpočet připravuje o desítky miliard korun ročně na daních a 
odvodech. 

Česko usiluje o moderní vzdělanostní ekonomiku, ale ve věkové skupině 25-34 let má pouze 34,6 % 
vysokoškolsky vzdělaných lidí, což je jedno z nejnižších čísel v OECD. Zahraniční studenti a absolventi 
českých vysokých škol jsou proto klíčoví pro posílení ekonomiky. 
 

Řešení 
Národní ekonomická rada vlády (NERV) doporučuje využití zahraničních studentů ke zvýšení 
kvalifikovanosti pracovní síly a podpoře ekonomického růstu. Práce s absolventy je důležitá pro 
mezinárodní konkurenceschopnost a rozvoj exportu. 

Strategickým cílem je přilákat zahraniční studenty a zajistit jejich setrvání na českém pracovním 
trhu. 
 

Cíle 
 

Zvýšení podílu zahraničních studentů z 18 % na 30 % z celkového počtu vysokoškoláků. 

 

 

Zajištění 50% retence zahraničních absolventů na českém pracovním trhu. 

 

Kroky k získání zahraničních talentů z řad studentů a absolventů 

• Efektivní propagace českého vysokého školství v jednotném brandu Study in Czechia ve 
strategických regionech. 

• Zřízení státního stipendijního programu s cílem ročně přilákat tisíc nejlepších talentů z 
celého světa. 

• Zřízení sjednoceného přijímacího řízení pro získání státního stipendia. 
• Super fast-track víza pro úspěšné absolventy sjednoceného přijímacího řízení, rychlá víza pro 

ostatní studenty. 
• Integrační kurzy českého jazyka a kultury pro zahraniční studenty mimo SK.  
• Retence zahraničních absolventů skrze proaktivní zapojení zahraničních studentů do 

relevantního trhu práce prostřednictvím odborných praxí a cíleného poradenství pro 
odstraňování bariér vstupu na trh práce ještě během jejich studia a pak i po jeho ukončení. 

 

Závěr 
Otevření Česka zahraničním studentům je nezbytné pro 
dosažení demografické stability a podporu ekonomického 
růstu. Investice do zahraničních studentů a jejich integrace na 
pracovním trhu posílí českou ekonomiku a zvýší její 
konkurenceschopnost na mezinárodním poli. Tohoto cíle lze 
dosáhnout pouze prostřednictvím úzké spolupráce státu, 
soukromého sektoru a vysokých škol. 
 

INFOBOX: 

Zahraniční absolvent vysoké 
školy technického směru 
vytvoří v ČR přidanou 
hodnotu 2,5 milionů korun 
ročně, kdy hrubý přínos pro 
veřejný rozpočet činí 0,8 mil. 
korun.   
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